Конспект занятия в старшей группе  ДОУ д/с «Росинка»
«Путешествие на Чудо остров»

Педагог – психолог Желтикова О.В.

Цель:  Создать положительный  эмоциональный настрой; Помочь преодолевать нарушения в эмоционально-волевой сфере.

Задачи: 

1. Снятие мышечного и психоэмоционального напряжения, достижение состояния релаксации и душевного равновесия;

2. Активизация различных функций центральной нервной системы;

3. Формирование умения передавать свои ощущения, чувства в речи.

Ход занятия.
Вхождение в сказку.

Здравствуйте ребята! Я рада вас видеть! Сегодня к нам на занятие пришли гости, давайте мы с ними поздороваемся. И начнем  занятие с игры Эхо. Сегодня я хочу пригласить вас в интересное и увлекательное путешествие. 
Основной этап.

Далеко-далеко, где-то за синим морем есть Чудо остров. Окружен  этот остров зелеными лесами и полями.  Находится он на великой реке Волга. Все на этом чудо острове необыкновенно. Проходят мимо корабли – останавливаются. Приезжают на автобусах туристы – удивляются. Нам предстоит путешествие на этот остров, чтобы узнать, что же интересное там происходит. Хотите? Но одного нашего желания мало. Мы должны  потренировать свои руки и ноги. А тренировкой для наших ног будет дорога, ведущая к Чудо острову.

Упражнение «Дорожка»

Дорожка – эта волшебная, она наделяет идущего по ней силой, которая поднимается от ступней вверх и заполняет все тело. Когда мы пойдем с вами по дорожке, тоже почувствуем, как от ступней и до макушки наше тело заполняет волшебная сила. Эта дорожка невидимая. Вставайте за мной и все вместе пойдем по этой дорожке (дети под музыку идут за педагогом).
Вот мы и попали с вами на чудо остров. Присаживайтесь.  Каждый день на острове происходят удивительные вещи.  А какие, вам об этом расскажет музыка (звучит музыка «шум волн»). Закройте глаза и постарайтесь представить что сейчас происходит на острове? Есть ли там жители, как они живут? Посмотрите на них. Какие они, грустные или веселые? (ответы детей). Для того чтобы неизвестные нам жители не грустили, давайте мы их повеселим.

Игра «Веселые мартышки»
Мы – веселые мартышки

Мы играем громко слишком

Мы в ладоши хлопаем,

Мы ногами топаем,

Надуваем щечки,

Скачем на носочках.

Дружно прыгнем к потолку,

Пальчик поднесем к виску.

Оттопырим ушки

Хвостик на макушке.

Шире рот откроем,

Гримасы вдруг состроим.

Как скажу я цифру три,

Все с гримасами замри. 
(Дети должны на время замереть с той рожицей, какую они сделали)
Молодцы ребята. Наверное, местные жители очень радовались, глядя на нас.

Упражнение «Гимнастика для глаз»
А еще, как я вам уже говорила, у жителей острова есть великая река. Давайте подойдем поближе и посмотрим на пузырьки внутри реки. Каждый выберет себе пузырек и будет следить за ним только глазами (вверх, вниз, в сторону). Голова при этом должна быть совершенно неподвижна, двигаются только глаза (По окончании упражнения дети опускают пузырьки в воду). Раз остров у нас чудный, то и река тоже необыкновенная. На солнышке она меняет цвет. В реке водится много рыбы (Педагог ловит золотую рыбку).
Упражнение «Осуществление любых желаний»
Представьте что вы стали Золотой рыбкой. Для вас нет ничего невозможного. Вы можете осуществить любое желание, сотворить любое чудо. Подумайте, что бы вы сделали, если бы были Золотой рыбкой (По кругу передается Золотая рыбка и каждый высказывает свое желании, после пожелания каждый говорит «исполняется»).
Упражнение «Секрет»
Ребята, вы знаете, у жителей острова есть секрет. Секрет  в том, что жители каждый день приходят на набережную и смотрят в бесконечность. Сейчас мы с вами узнаем, что же они там видят. Закройте глаза и считайте до трех.  Что же вы увидели? Да это знаменитые мыши. Когда то они спасли этот чудо остров. В честь них и называется город на чудо острове – Мышкин. В следующий раз мы обязательно пройдем по улицам этого города, поближе познакомимся с его жителями.
Упражнение «Отдых» (релаксация / музыка)

Долго мы с вами путешествовали, устали. Давайте отдохнем. Ложимся на коврики и представим, что мы с вами лежим на песке. Наши глаза закрыты. Мы лежим на теплом песке.  Ласково светит солнце и согревает нас. Веет легкий ветерок. Мы отдыхаем, слушаем шум волн, наблюдаем за их игрой. Отдыхаем. Отдыхают наши руки, наши ноги, голова. Посмотрим на себя со стороны и запомним. Один, два, три, а теперь: нужно потянуться, сделать глубокий вдох и выдох, открыть глаза, медленно сесть и аккуратно встать.  Ребята, жители острова приготовили нам сюрприз. Давайте на прощание подарим друг другу маленький кусочек тепла и света. Психолог зажигает свечу и предлагает детям, передавая ее по кругу, сказать друг другу ласковые, добрые, нежные слова. В конце занятия жители города дарят всем детям сувениры.
____________***____________
